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RETAN THES ADORIESS FOR FUTUR REFERENCE

Kamov KA-29 18 «HELIX»

The KA-29 is a transport and attack helicopter usad by the Soviet
Naval Infantry since the mid-eighties. Derived from the anti-submarine
“family™ of K 27', it has a new, larger fuselage which can hoki an
infantry platoon and has exterior weapons stations 10 ensure sufficient
fire power. Main characteristics of helicopters designed by Kamov are
two counter-rotating rotors, which eiminates the need of the rear rotor.
Thesa features createé manimun stability during flight, a decisive factor
for naval use and low alttude cperations.

Technical data: Length with rotor: 14,25m; Length of fuselage:
11.30m; Height: 5,40m; Rotor-diameter: 15,90m; Max. speed:
250kmvh; Range: B00km; Armament: 1 x 7,62mm machine gun, 4 x
S57mm roket launcher.

Der Ka-29 steht seit Mitte der achtziger Jahre im Dienst der
sowjetischen Marineinfanterie. Er wird wie die KA-27 zur U-Boot-
Bekampfung eingesetzt. Der vergroBerte Rump! erlaubt die
Beforderung von Infanterie-Einheiten und auBen montierte
Waffenstationen sorgen flr ausreichende Feuerkraft. Typisch fir alle
Kamov-Hubschrauber sind zwes (bereinanderiegende, gegenkiiufige
Hauptrotoren, die den Heckrotor Uberfiissig machen. Die dadurch
orziolto Stablltit ist ein wichtiger Fakior bei Marinehubschraubern und
bei bodennahen Einsitzen.

Technische Daten: Lange mit Rotoren: 14, 25m; Rumpfiange: 11,30m;
Hohe: 5,40m; Rotordurchmesser: 15,90m; Hochst: keit:
250km/h; Axtionsradius: 800km; Bewafnung: 1 x 7,62mm MG, 4 x
57mm Raketerwerfer.

Il KA-29 & un elicottero da trasporto e assalto wtiizzato dalla fantena di
marina sovietica dalla meta degll annl oftanta. Sviluppato sulla base
della “famiglia™ dei KA-27 antisommergibili & perd un velivolo
virtuaimente nuovo, dotato di fusoliera ampliata per accoghere una
squadra di fanti @ supporti ammi ésterni per assicurare un adeguato
supporto di fuoco. Caratteristica principale di questi elicotteri &
I'utihzzo di una coppia di rotori controrotanti che consentono
Feiminazione del rotore anticoppia postenone, mantenendo comunque
un’ottima stabilita, fattore decisivo per I'mpiego da parte di unita navali
@ nel volo a bassa quota.

Dati tecnici: Lunghezza con rotori: 14,25m; Lunghezza fusoliera:
11,30m; Aezza: 5,40m; Diametro rotore: 15,90m; Velocita massima:
250km/h; Ragglo d'azione: 800km; Armamento: 1 mitragliatrice da
7,62mm, 4 lanciarazzi da S57Tmm.

Le KA-29 est un hélicoptére de combat et de transport utilisé par
l'infaterie de marine Sovidtique deputs le mileu de années quatre vingt.
Dérivé de la famile des K27, il posséde un fuselage nouveau, plus
large, qui peut embarquer un peloton d'infanterie et des points
d'import extérieurs pour assurer une puissance de feu suffisante. La
principale caractéristique de "appared étudié par Kamov sont le 2
rotors controrotatifs qui suppriment la nécéssité d'un rotor anticouple.
Ce systéme permet d'avor un maximum de stabilité durant le vol,
facteur décisif pour les opérations a basse altitude et I'utilisation
navale.

Données techniques: Longuewr avec rotor: 14.25m; Longueur du
fuselage: 11,3m; Hauteur: 5,4m; Diamétre du rotor 15,9m; Vitesse max:
280kmvh; Autonomie: B00km; Armement: 1 mitrafleuse de 7,62mm, 4
lances roquettes de 57mm.

KA-29 ir en transport- och attackhelikopter som anviindes an det
ryska marininfanteriet sedan mitten pd dttio-talet. Framtagen ur “anti-
ubdtsigar~ famjlien K-27 har den 141t en ny stdme flygkropp som
rymmer en infanteripluton samt wtvilndiga vapenplattiormar for biista
eidkraft. Belikoptrar designate av Kamov har tvi motroterande rototer
da behdvs ingen aktre rotor. Detta gde dven helkoptern extra stabil

under flygningen, en viktig faktor vid uppdrag pd Idg hojd.

Tekniska data: Langd m. rotor: 14, 25m; Do. flygiropp: 11,30m; Hod:
5,40m; Rotordiameter: 15,90m; Max.hastighet: 250km/1; Aktionsradie:
800km; Bevapning: 1st 7,62mm Kulspruta, 45t STmm raketramper.

De KA-29 is een trasport- en aanvalshelicopter die sinds het midden
van de tachtiger jaren door de Russische mariniors gebrutkt wordt,
Afgeleid van de K-27 “famile” heeft de KA-29 een nieuwe, grotere
romp die plaats biedt aan een peloton infanterie en heeft externe
wapenstations om vokicende vuurkracht te verknjgen. Karaktevistiek
voor de door Kamov ontworpen helicopters zijn de twee contra-
roterende rotors die het gebrulk van een staartrotor overbodig maken,
waardoor de aandrijving naar achteren niet noding is. Hierdoor
ontstaat een zeer stabiel vieggedrag dat van groot belang is by gebruk
op zee en bij operaties viak boven de grond.

Technische gegevens: Romplengte: 11,30m; Lengte met rotor:
14.25m; Hoogte: 5,40m; Rotordiameter: 15.90m; Max. snelheid:
250km/u; Actieradius: 800km; Bewapening: 1 x 7,62 mm
machinegeweer, 4 x 57Tmm raketwerpers.

El KA-29 es un helicoptero de transporte y ataque usado por la
Infanteria Naval Soviética desde mediados de los ochehta. Derivado
de la “farmila” antisubmarina de los K-27, cuenta con un fuselaja nuevo
y mMas grande que puede alojar un pelotén de infantera y tiene armas
exteriores para asegurar la suficiente potencia de fuego. La principal
cacacteristica de los helicopteros disefiados por Kamov son dos
rotores contrarotantes, que elminan la necesidad del rotor trasero,
Estas caracteristicas crean una mdxima estabildad en vuelo, factor
Jecisive para uso naval y operaciones a baja alttud.

Datos técnicos: longitud con rotor: 14.25m; Longitud del fuselaje:
11,30m; Altura: 5.40m; Didmetro rotor: 15.90m; Velockiad maxima:
250km/h; Autonomia: 800km; Armamento: 1 ametralladora de
7,62mm,; 4 lazacohetes de 57mm,

O KA-29 & um helicoptero de transporte e ataque utilizado pela
infataria naval soviética desde meados dos anos ottenta. Derivado da
sua “familia®™ anti-submarina de k-27, possui uma nova e major
fuselagem, podendo trasportar um pelotiio de infantara e tem armas
exteriores para assegurar suficiente poder de fogo. As principais
caractersticas dos helicopteros desenhados por Kamov séo dois
contra-rotores, que elminam a necessidade do rotor traseiro, isto
permite maxima estabilicdade durante © voo, factor decisivo para o uso
naval ¢ operagdes de baxia atitude,

Detalhes técnicos: Comprimento c/rotor: 14.25m; Comprimento da
fuselagem: 11,30m; Altura: 5,40m; Didmetro do rotor: 15,90m,;
Velocidad méxima: 250kmvh; Autonomia: 800km; Alcance: 1 arma
7.62mm; 4 langa-foguetes 57mm.

KA-29 on oliut 80-luvun poulivalistd Neuvostolton merijlakaviien
kKuljetus-rynniikkdhelikopterina, EronaK-27:n
sukellusveneentorjuntaversiolihin siind on uusi, laajempi runko jolioin
mukaan mahtuu kerralla kokonainen jalkavakijoukkue. Rungon
ulkopouliset! aseet takaavat helikopterille riittdvan tulivoiman.
Helikopterin perusominaisuuksiin kuuluvat Kamovin suunnittelemat
vastakkain pyorivat plilekkiiset roottorit, joden ansiosta tasempl
rootton on volty jittad kokonaan pois. Rakenne takaa mahdolisimman
tasaisen lennon miki on olennainen ominaisuus merivoimion kilytdssa
ja matalalentotohtivissa.

Tekniset tiedot: Pituus roottorin kanssa:14,25m; Rungon pituus:
11,30m; Korkeus: 5,40m; Rottorin halkaisia: 15,90m; Huippunopeus:
250kmvh; Toimintasiide: 800km; Aseftus: 1 x7,62mm konekivadr: 4 x
57mm raketinheitintd.
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PLASTIC PARTS MADE IN RUSSIA
PACKED IN ITALY BY ITALERI S.PA.
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Kamov KA-29 «HeLix»; Sovier Navy
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